

(2024年3月28日)

加强社区工作者队伍建设,事关保障人民安居乐业,事关维护社会安定有序,事关巩固党的长期执政根基,对于加强基层治理体系和治理能力现代化建设具有重要意义。为加强社区工作者队伍建设,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

一、总体要求

加强社区工作者队伍建设,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,深入贯彻党的二十大精神,全面贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述,坚持和加强党的全面领导,坚持为民服务,坚持专业化方向,坚持激励和约束并重,着力健全职业体系、加强能力建设、完善管理制度、强化激励保障,打造一支政治坚定、素质优良、敬业奉献、结构合理、群众满意的社区工作者队伍,为加强和完善社区治理提供坚实人才支撑。

用5年左右时间实现以下主要目标:社区工作者职业体系基本建立,能力建设不断强化,管理制度更加科学,激励保障机制愈加健全,关心关爱社区工作者氛围日益浓厚;社区工作者政治素质、履职能力、工作作风全面加强,队伍结构持续优化,收入待遇合理保障,职业认同感和自豪感切实增强,为民爱民、干事创业的精气神进一步提升。

下转7版①

2024年4月11日 星期四 农历甲辰年 三月初三
国内统一连续出版物号 CN 43-0002 今日8版 第17593号

www.icswb.com 晚报热线 82220000

习近平会见马英九一行

海峡的距离,阻隔不断两岸同胞的骨肉亲情 外部的干涉,阻挡不了家国团圆的历史大势

坚定守护中华民族共同家园

两岸同胞要坚决反对“台独”分裂活动和外部势力干涉,坚定守护中华民族共同家园,共同追求和平统一的美好未来,把中华民族的命运牢牢掌握在中国人民自己手中

坚定共创中华民族绵长福祉

我们有能力带领14亿多大陆同胞过上好日子,也完全有能力同台湾同胞一起共创美好未来

坚定铸牢中华民族共同体意识

两岸同胞要坚定中华文化自信,自觉做中华文化的守护者、传承者、弘扬者,增强中华民族的归属感、认同感、荣誉感,铸牢中华民族共同体意识

坚定实现中华民族伟大复兴

民族复兴的历史车轮滚滚向前,凝结着两岸同胞的奋斗和汗水,需要两岸同胞同心共创、接续奋斗,也将在两岸同胞的接力奋斗中实现



4月10日下午,中共中央总书记习近平在北京会见马英九一行。
新华社记者 鞠鹏 摄

湖南省铸牢中华民族共同体意识体验馆(长沙)开馆

隋忠诚出席开馆仪式

长沙晚报4月10日讯(全媒体记者 黎铁桥)10日,湖南省铸牢中华民族共同体意识体验馆(长沙)在湖南雨花非遗馆开馆。省委常委、省委统战部副部长隋忠诚,副市长高文棋出席开馆仪式。

体验馆的建成开放,是湖南深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、关于保护历史文化遗产的一系列重要论述,推动铸牢中华民族共同体意识工作的有力举措,也是弘扬中华优秀传统文化、推进各民族优秀传统文化创造性转化和创新性发展,助推湖南经济社会高质量发展的重要载体。体验馆采取嵌入现有场馆的建设模式,将铸牢中华民族共同体意识的湖南故事有机融入非遗馆的多个文化场景之中,以特色的文化形态、活态传承的形式,打造沉浸式、互动式体验场景。同时,体验馆还将充分发挥社会教育功能,强化体验,寓教于乐,营造出中华文化、湖湘文化、民族文化、非遗文化交织展示的文化场景,生动呈现中华民族共同体形成发展历史,讲好铸牢中华民族共同体意识的湖南故事,引导各族群众特别是广大青少年牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。

开馆仪式现场还上演了民族舞蹈、常德丝弦、侗族大歌等节目。

加快改革推进 优化管理服务 全面提升燃气行业本质安全水平

全市瓶装液化气改革现场观摩举行,周海兵谭勇参加

长沙晚报4月10日讯(全媒体记者 黄汝兮)10日上午,全市瓶装液化气改革现场观摩举行。副省长、市长周海兵率各相关部门负责人,各区县(市)政府主要负责同志、分管负责同志及城管部门负责同志深入湖南湘江新区开展观摩。市委副书记、湖南湘江新区(长沙高新区)党工委书记、岳麓区委书记谭勇,副市长周海兵,市政府秘书长许凡参加。

长沙全面推进瓶装液化气行业安全管理改革,在湘江新区开展先行先试,推动长沙市10家瓶装液化石油气企业进行整合,并成立瓶装燃气统一配送公司,实行统一钢瓶、统一充装、统一平台、统一电话、统一车辆、统一配送、统一安检、统一着装,实现了企业整合“一盘棋”,供气提升“近三成”,燃气安全“零事故”,瓶装液化气行业管理改革取得阶段性成效。

现场观摩中,周海兵一行先后来到湘江新区瓶装液化气白簪铺二号供应站和麓谷站。它们是湘江新区实施瓶装燃气全链条改革后,新建的标准二类瓶装液化气供应站点,站容整洁,安全设备齐全。站点已严格按照“八个统一”的要求,开展统一配送服务,隐患排查整改率、用户满意度都明显提高。周海兵强调,要进一步压实安全责任,严格遵守各项标准条例,规范终端配送车辆,持续优化瓶装液化气站管理和经营模式,确保精准服务到每一个用户、管理到每一个钢瓶。

在长沙美气多智慧燃气有限公司,周海兵一行现场观摩全市瓶装液化气统一配送平台建设,燃气企业落实改革任务等情况。当前,燃气企业为消费者提供了统一服务平台。周海兵要求,全市各级各相关部门要深化瓶装液化气行业管理,深入分析行业现状和用户需求,重塑行业管理体系,稳妥推进公司有效整合,依法优化价格体系,落实落细安全措施,做好做实安全宣传,不断优化用户服务,更好满足用户需求,切实提高用户满意度。

周海兵强调,全市各级各相关部门要进一步提高政治站位,坚决统一思想,突出抓牢燃气安全管理,加快瓶装液化气行业改革进度,切实解决燃气企业小散多、安全监管难度大等问题;持续推进管道燃气全覆盖和“瓶改管”三年攻坚行动,深入开展燃气安全风险隐患排查整治,全面提升燃气行业本质安全水平。

市政协党组(扩大)会议暨第五十五次主席会议召开

陈刚主持

长沙晚报4月10日讯(全媒体记者 唐朝昭)10日,市政协党组书记、主席陈刚主持召开政协长沙市委员会党组(扩大)会议暨第十三届五十五次主席会议。市政协副主席彭民安、陈昌佳、黄锋、黄梁、刘志红、李舜,秘书长郑力虎参加。

会议传达学习习近平总书记《求是》杂志上发表的重要文章《时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,把党的伟大自我革命进行到底》《必须坚持人民至上》,以及在

下转7版②

新华社北京4月10日电 中共中央总书记习近平10日下午在会见马英九一行。

习近平表示,两岸同胞同属中华民族。中华民族是世界上伟大的民族,创造了源远流长、辉煌灿烂、举世无双的中华文明,每一个中华儿女都为之感到骄傲和自豪。中华民族5000多年的漫长历史,记载着历代先民迁居台湾、繁衍生息,记载着两岸同胞共御外侮、光复台湾。中华民族一路走来,书写了海峡两岸不可分割的历史,镌刻着两岸同胞血脉相连的史实。

两岸同胞都是中国人,没有什么心结不能

化解,没有什么问题不能商量,没有什么势力能把我们分开。海峡的距离,阻隔不断两岸同胞的骨肉亲情。制度的不同,改变不了两岸同属一个国家、一个民族的客观事实。外部的干涉,阻挡不了家国团圆的历史大势。两岸同胞一路走来,始终一脉相承、心手相连、守望相助。

青年是国家的希望,民族的未来。两岸青年好,两岸未来才会好。两岸青年要增强做中国人的志气、骨气、底气,共创中华民族绵长福祉,续写中华民族历史新辉煌。

习近平强调,两岸同胞有共同的血脉、共同的

文化、共同的历史,更重要的是我们对民族有共同的责任、对未来有共同的期盼。我们要从中华民族整体利益和长远发展来把握两岸关系大局。

第一,坚定守护中华民族共同家园。中华民族、中华文明几千年来历经沧桑、饱受磨难,却生生不息、绵延不断,关键在于中华民族始终有着国土不能分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念。一个坚强统一的国家始终是包括台湾同胞在内的全体中华儿女的命运所系。两岸同胞要坚决反对“台独”分裂活动和外部势力干涉,坚定守护中华民族共同家

园,共同追求和平统一的美好未来,把中华民族的命运牢牢掌握在中国人民自己手中。

两岸同胞都盼望家园和平安宁,家人和谐相处,为此就必须推动两岸关系和平发展,关键是坚持体现一个中国原则的“九二共识”,核心是对两岸同属一个国家、一个民族的基本事实有共同的认知。只要不分裂国家,只要认同两岸都是中国人、一家人,两岸同胞完全可以坐下来,就家里人的事先接触交流起来,增进了解,累积互信,化解矛盾,寻求共识。

下转2版

友谊林里结“硕果”

近14年来,松雅湖国际友谊林从无到有,聚木成森,已有22个国家和地区的外宾在此植下“友谊树”,见证了湖南和长沙持续推进高水平对外开放的生动实践

长沙晚报全媒体记者 吴鑫 通讯员 李丹 王俊

在长沙县松雅湖畔,有一片看似普通却不普通的树林,它被称为“松雅湖国际友谊林”。

4月8日,长沙县与国家达尔纪市建立友好城市关系,双方代表来到松雅湖畔,在国际友谊林种下了一棵代表友谊的桂花树。记者从湖南松雅湖国家湿地公园了解到,近14年来,松雅湖国际友谊林从无到有,聚木成森,已有22个国家和地区的外宾在此植下“友谊树”,每棵树背后都有着“走出去”“引进来”的长沙故事,见证了湖南和长沙持续推进高水平对外开放的生动实践。

植下友谊树

4月9日,记者来到位于长沙县滨湖路以北、东三路与东四路之间的松雅湖国际友谊林,只见桂花、银杏等树种枝繁叶茂,满目勃勃生机。

2010年,第一棵“友谊树”在此种下。当年6月23日,2010中国湖南国际友好城市合作论坛暨国际友城大会在长沙开幕,来自澳大利亚、法国、越南等20个国家43个湖南友好城市的国际友人欢聚星城,



如今,松雅湖国际友谊林不仅是湖南对外交流、增进友谊的一个平台,也成了市民休闲娱乐的好去处。

长沙县松雅湖生态新城发展中心供图

的常青树,揭开“友谊林”的建设序幕。”当年12月,湖南省外事侨务办(现为中共湖南省委外事工作委员会办公室)和长沙县人民政府签署合作协议,相约共建“松雅湖国际友谊林”,将其打造为湖南省国际友城工作的展示窗口、重要涉外交流活动的永久性纪念园地和重大外事活动场地、涉外参观点。

下转7版②

培育更多新的文化产业增长点 抢占文化科技融合发展制高点

周海兵调研音视频产业发展

长沙晚报4月10日讯(全媒体记者 黄汝兮)9日上午,副省长、市长周海兵到马栏山视频文创产业园调研音视频产业发展。他强调,全市各级各相关部门要深入学习贯彻习近平文化思想以及习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,坚定信心、守正创新、持续发力,在加快推进文化和科技融合发展中展现新担当、新作为。市委常委、市委宣传部长陈澎,副市长彭涛,市政府秘书长许凡参加。

周海兵先后来到马栏山华为云音视频产业创新中心、马栏山创意中心、华为长沙研究所、马栏山新媒体中心等,详细了解软硬件研发、科技赋能音视频产业发展情况,以及相关项目建设进度。

周海兵指出,推进文化和科技融合发展,是长沙贯彻落实习近平文化思想、更好担负新的文化使命的实践路径,也是因地制宜发展新质生产力、推动高质量发展的一项重大举措。习近平总书记对湖南推进文化和科技融合发展作出的一系列重要讲话和指示,为我们指明了前进方向,提供了根本遵循。各级各部门要深入学习领会、全力贯彻落实,抢抓机遇、乘势而上,推动文化和科技融合发展取得更大成效。

周海兵强调,当前,马栏山视频文创产业园作为长沙音视频产业发展的主阵地,已经集聚了包括华为、爱奇艺等一批头部企业落地,项目建设稳步推进,发展动能日益强劲,发展成绩可圈可点。全市各级各相关部门要积极探索文化和科技融合的有效机制,培育更多新的文化产业增长点,抢占文化科技融合发展的制高点。

下转3版①